

## Историческая справка

Минской области  
**85** лет

# На переднем краю событий

**ПУТЬ ДЛИНОЙ  
В 85 ЛЕТ**

Минщина занимает важное место в истории партийной и государственной деятельности **Федора Сурганова**, некогда занимавшего пост Председателя Президиума Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики. Поэтому мы решили рассказать читателям об этом человеке.



Федор Анисимович, уроженец деревни Судники Витебского района, белорус двух эпох: до-советской и советской. Его жизненный путь – хрестоматийное пособие для представителей правящих политических элит, ставящих перед собой амбициозные цели. За советский период прослеживается принадлежность Сурганова к четырем подобным элитам: районной, областной, республиканской, союзной.

Попадание в первичную элиту – районную комсомольскую – произошло в 28 лет. Через год наш соотечественник выходит на уровень области, стано-

Возглавляя первый эшелон власти в республике, **Федор Сурганов** никогда не плелся в хвосте событий, не всегда соглашался с позицией союзного центра

мел подобрать нужных людей, что впоследствии ему ни за кого не было стыдно. Молодые участники антифашистского сопротивления проходили его инструктаж, получали от комсомольского руководителя ясно сформулированные задания, точную информацию насчет явок. БССР была полностью оккупирована врагом к началу



На даче в Дроздах **Федор Сурганов** с сыном **Евгением** любили играть в бильярд. Фото из открытых источников

лажены надежные каналы связи с местным подпольным комитетом, и он их постоянно задействовал. Надо отметить, что ни в одной области БССР Сурганов не сделал столько работы в плане антифашистского сопротивления, как в Барановичской.

С октября 1943 года Сурганов руководит всеми без исключения организационными структурами комсомольско-молодежного подполья Барановичской области. Он в курсе каждой антифашистской

пальцах одной руки. Но все же это факт, который подтверждает изменения общей картины, за которые ратовал Сурганов.

После освобождения родной белорусской земли от немецко-фашистских захватчиков перед Федором Анисимовичем были поставлены новые цели. Он перестал руководить могилевской областной комсомольской организацией, но при этом оставался секретарем ЦК ЛКСМБ по агитации и пропаганде.

мент союзной элиты, представленный депутатами Верховного Совета СССР. Он будет входить в эту когорту до конца жизни. Сурганов старался полностью соответствовать известному определению «Депутат – слуга народа», регулярно встречался с избирателями, помогал решать проблемные вопросы.

В том же году он впервые станет государственным деятелем, возглавив Минский обкомполком. При нем, как отмечали жители центрального региона, шло активное строительство жилья, общежитий. Много сил председатель вложил в подготовку областной сельскохозяйственной выставки. 26 июня 1954 года Сурганов скрепил своей подписью постановление №20/5 Исполнительного комитета Минского областного Совета трудящихся и обкома КПБ об изменениях в административно-территориальном делении сельских Советов Минской области. Изменения распространялись на многие районы, включая пристольичье. В 1955-м Федора Сурганова избирают первым секретарем Минского обкома КПБ, что означало достижение самой большой вершины в областной элите.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке